Ne3 TOKIPUBEJIIK K¥YMbIC

OmnpipicTik opbIHAapAa aya aaMacyabl KAMTAMACHI3 eTY/li ecenrey

OHAIpICTIK OpBIHAApAA aya amMacyJbl KEPTUTKTI COpY KEJIASTKIII
apKbLIbl KAMTAMacChI3 €Tyre 00JaIbl.
Kpi3apippuiran OeT - KbUTY KO31HIH IEIITep, KYIO KeIIeHZIEpi) YCTiHe
KEJJIETY KOJIATHIPIAphl OPHATHLUIAIBI.
Kennery KoamaTeIpbl OMIKTITT MbIHA (hopMyJia OOMBIHIIIA AHBIKTAIAbI

h=H-h' , ™M

MyHAarbl H-KommaTeipAbl OpHATY OMIKTIrT, M aJaMHBIH OpTallia OMIKTIC1HE
TE€H ~ 2 M KaOBbLIaHa b,

h -KpI3IBIpBUTFaH OETIHEH KOJIIATHIPIBIH COPY Ka3bIKTHIFbIHA JCHIHTI
KAILIBIKTBIK, M.

h™ - ey Ke3iHiH OHIKTIri, M, chi30a OONbIHIINA KaObLImaHAAbl. By
xarpaiina h < 0,8 dakB mIapThI OPBIHIATYBI KEPEK,

MYHaFbl d3KB - 3KBUBAJIEHTTI JUAMETP, M, OJI ’KOCMap/a KbLITy KO31HIH
eJiieMi OOMBIHIIIA OpHATACcKaH (a, 0);

d»kxB=2a6/a+0, M;

a, 0- )KbUTY KO31HIH Y3bIH/BIFBI, €H1, M.

Cyper 3.1 - Ke3neH xoFapbl KOJIIATHIP
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Cyper 3.2 XXputnaMpIK MeH TeMIepaTypa >KbUTYBIHBIH ©3Tepy KUCHIKTaphl

a-KOHBEKTHBTI aFbIH OOMBIHIAFBI KBUIIAMIBIKTHIH ©3T¢Py KUCBIFHI;
0-KOHBEKTHBTI aFbIH OOMBIHIAFBI TEMIIEPATYPAHbIH ©3rePy KUCHIFHI.

1) d-KpI3aBIpBLIFaH OCTTIH JUAMETPI,M;

2) V-KOHBCKTHBTI  aFbIHHBIH  KAapacTBIPbUIFAH  HYKTECIHAErl  OCBTIK
KbUIHAMIBIK, M/C;

3) vMaKc- OHBIH MaKCUMAaJAbl MOHI, M/C;

4) t, tp3, tn- aya TeMrepaTypachl, COMKECIHIIe, aFbIHHBIH OC1, )KYMBIC aiiMarkbl,
KBI3IBIPBUIFaH OCT OOWBIHIIIA KapaCThIPHLIAIbI.

Ecentey TopTiOi:

h/d mamace! aHsIKTaIa1bl

h=H-h", erep h < 0,8 MakxB opsiHIanMaca, ouga h=0,8 MIKB KaObLIIaHAIBI

dokB = 2 ab/(a+0)

Kecte Ooitpiama cyper 3.2 B TaObu1amgsl skoHE KOJIIATBIPIBIH TOMEHT1
JKUETIHIH JKa3bIKTHIFBIHAAFBI aya TeMmIepaTypacklH (opmyna OoifbIHIIA
aHBIKTAJIA/IbI.

t=b(tn-tp3)+tp3, °C

MYHJaFbl t-aFbIHHBIH OCi OOWBIHIIA KapacThIPbUIATBIH HYKTEJEri aya
Temmneparypacsl, °C;
tp3 - JKyMBIC aliMaFbIHBIH TemMmnepaTypacsl, °C ;
tn - KpI3ABIpBLUIFaH OeTTiH Temmeparypacsl, °C .
Coi1 a3bIKTHIK YIIH TOYSAUTIKTEp OOWBIHIIIA ©pJIEMENTi aFbIHHBIH OChTIK
YKOHE opTalia >KbUIIaMIbIFb (V,vch) opHAThLTA b
v=0,00055(ta-tp3)+0,3-0,0465(h/d-1,25), m/c
vep=0,39 v, m/c



Ke3niH kenieHeH O€TiHIH KOHBEKIIHS KOADPUIIUEHTI
ak=3,25(tn-tp3)°?° , Br/m? *K

KOHBEKTHBTI KbUTY MIBIFAPBIHIBLIAPEI
gk =ak *Fn(trn-tp3), Bt

MYHAaFbI FIT - KeI3AbIphUTFaH OCTTIH ayaaHsbl, M2,

KoJIaTeIp acThIHA COPBLIATHIH aya KejeMi
L3=qxk (0,39t+285)/40(t-tp3), m®

KonmiaTelp  Ka3bIKTHIFBIHAFEl  KOHBEKTMBTI  aFBIHHBIH  OpTala
TeMIIepaTypachI:
tcp=0,39(t-tp.3)+tp.3 , °C

KetepisieTiH aFbIHHBIH KMMa ayTaHbI
L3
Fnor =- ---------- , M
3600 vep

2

COJIaH KEWiH OHBIH KOJIJICHEH KUMACBIHBIH JUaMETPi
dnot=1,13 Frnot*? , m

Copy aiimarbl OesiMe/ieTi aya arbIHIAPBIHBIH 9CEpiHEH OOJAThIHIBIKTAH,
KOJIIIATBIPIBIH MOJIILIEPIH KOOEHUTY KEepEK, SIFHU aFbIHHBIH ITUAMETPIHEH KoO1peK
KaObLI/1ay KepeK

J13 = dmot + 0,8h

COJaH KeMiH KOMIAaThIpAbIH ayaansl F3=0,785 D32
[erapeutaTeia aya kesxemi L=3600F3*vcp, m%/car.

Mpbican. INEKTp BaHHACBHIHBIH YCTIHJIETT KOJIIATBHIPABI €CENTEY KaXeT.
Bannanely imki guamerpi d=0,5 M, ouikriri 0,8 M, Temmeparypacs t,=900 °C,
JKyMbIC aliMarbIHIaFBl aya TemIeparypacsl tp.3.=25 °C.

Hlewimi. Kommuateipasl efieHHeH opHaTy OuikTiri H=1,8 M, coman keitin
BaHHAHBIH OCTIHEH KOJIIATHIPJBIH IIeTiHe Maeiinri KambkTelk h=H-0,8=1,8-
0,8=1 m.

1. Katemactel ecenteniz h/d=1/0,5=2.

2. Kecre Ootibinma cyper.4.7 B, [39] 613 b TaGaMbI3 jkoHE KOJIIATHIPIBIH
TOMEHT1 JKUETIHIH Ka3bIKTHIFBIHIAFBI aya TeMIIepaTypackiH GopMyiia OOMBIHITIA
AHBIKTAaNMBI3:

t=b(tn-tp3)+tp3=0,067(900-25)+25=83,6 °C.

3. Ochbl Xa3bIKTBIK VIIIH ©pJjeMesl aFblHHBIH OCBTIK OHE opTaIia

KBUITAMIBIFBI (V, VCp) OenTiIeHe:



v=0,00055(tr-tp3)+0,3-0,0465(h/d-1,25)=0,00055*(900-25)+,3-0,0465*(2-
1,25)=0,75 wm/c;

7.

vep=0,39 v=0,39*0,75=0,3 m/c.
4. Ke3niH KeieHeH O€TiHIH KOHBEKITUS KO3(PUIIHESHTI:

ak=3,25(tn-tp3)>?°=3,25*(900-25)%?°=17,6 Br/m? *K.
5. KOHBEKTHUBTI Kby HIBIFAPBIHIBLIAPHI:
gx =ax *Frr*(tn-tp3)=17,6%0,785*0,5%*(900-25)=3000 Br.
6. KommaTelp acTbIHIa COPBUIATHIH aya KeJemi

25

))=400 m3/4.

La=(qx (0,39t+285))/(40(t-tp3))=(3000(0,39%83,6+285))/(40*(83,6-

Kommatelp ’Ka3bIKTBIFBIHIAFBI KOHBEKTHBTI aFBIHHBIH OpTaIia

TEeMITepaTypachl:
tcp=0,39(t-tp.3)+tp.3 = 0,39(83,6-25)+25=47,8 °C.
8. Ketepinerin arpIHHBIH KnuMa aygaHbI:

Foor = -
3

L3 400

600 vep  3600*0,3

=0,37 Mm%

OHBIH KOJIJICHeH KMMAaChIHBIH JUaMeTpl Kaiaad maiaa 6onansl dior=1,13
Friot'? = 1,13*0,37%=0,88 M.
9. CopaThIH KOJIIATHIPABIH JUAMETPIH TOYEIAUTIK apKbLIbI TA0AMBI3

13 = doot + 0,8h=0,5+0,8*%1=1,3 m.

COJaH KeliH KOMmaTeIpAbH ayaansl F3=0,785 D32=0,785*1,3%=1,33 m.
10. Ilerrapeutatein aya kesemi L=3600F3*vcp=3600*1,33*0,3=1936

M3/,

Kecte 1 — Ecen misirapyra apHalifaH aJIiFalikbl MOJIIMETTEP

Ne nycka | Banna Banna tn, KBI3ABIPBIIFAH | Ui.a, dKYMBIC aliMaFrbIIaFbl
TuaMeTpi, M OMIKTIr1, M 0eTTiH aya Temmepatypacsl, °C
Temmeparypackl, °C

1 0,6 0,85 950 25

2 0,65 0,9 955 20

3 0,7 0,93 958 21,5

4 0,75 0,95 1000 21

5 0,8 0,97 1015 20,5

6 0,85 1,05 1020 25

7 0,9 1,08 1025 25,5

8 0,95 1,10 1030 26

9 0,4 0,75 1035 26,5

10 0,45 0,8 800 24

11 0,5 1,15 820 24,5

12 0,55 1,13 825 25

13 0,2 0,6 830 25,5

14 0,25 0,63 835 21

15 0,3 0,65 840 20,5




16 0,35 0,70 845 20
17 0,1 0,75 850 21
18 0,15 0,80 855 22
19 0,63 0,85 860 22,5
20 0,61 0,9 865 23
21 0,74 0,95 870 23,5
22 0,46 1,05 875 24
23 0,86 1,25 1015 27
24 0,83 1,23 1020 27,5
25 0,44 0,74 700 22
26 0,42 0,78 710 22,5
27 0,33 0,69 715 21
28 0,36 0,67 720 21,5
29 0,51 0,64 725 23
30 0,57 0,61 730 23,5




